

ZA NEKAJ "HOT" lan dobivate...  
**"GLAS NARODA"**  
 60 DNEVNI NARAVNOST NA DOM  
 sobot, nedelj in praznikov  
**VAS ZANIMA**  
 CITAJO

# GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

Registered as Second Class Matter September 25th 1940 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1879.

Tel: CHelsea 3-1242

No. 38 — 38 — VOLUME LIII. — LETNIK LIII. NEW YORK, FRIDAY, FEBRUARY 23, 1945 — PETEK, 23. FEBRUARJA, 1945

A WAR HALF WON IS NOT VICTORY!



Buy EXTRA WAR BONDS

## PATTON NAPADA SAAR... Ruske armade se zbirajo ob Niessi

Tančni oddelki 3. armade so vdrl v Saarburg... P-47 bombniki so napadli Berchtesgaden na Bavarskem... Ruska armada pri izlivu Neisse v Odro. 49 milj od Berlina... Rusi so osvobodili mnogo ameriških ujetnikov, ki so bili v taborišču v Szubinu.

### Tretja ameriška armada ob Mozeli

Ameriška tretja armada generala Pattona je v svoji novi ofenzivi s tanki in infanterijo vdrla 8 milj dalje v dolino Mozele in je zavzela 23 mest, trgov in vasi ter je na poti proti Koblenzu ob Reni. Pattonova armada, kateri zelo pomagajo aeroplani, je oddaljena od izliva Saara v Mozelo še dve milj in šest milj od Trierja, ki je močna trdnjava v dolini Mozele. Tančni oddelki so vdrl v močno trdnjavo Saarburg in ponoči so se v mestu bili vroči boji. General Patton namerava vdoriti čez Saar južno od Saarburga in bo s tem odrezal vso Saarsko kotlino od nemške armade.

### Hitlerjevo gorsko zavetišče bombardirano

Vojna je prišla prav do Hitlerjevega bivališča, ko je 8 P-47 bombnikov v sredo napadlo Berchtesgaden in zlasti železniško postajo. Hitlerjeva skalnata palača Berghof in bil cilj, toda samo, da si Hitler zapomni, da more kaj pasti naravnost na njegovo glavo, je nek pilot spustil prazne gasolinške tanke iz hrba naravnost v smeri na Hitlerjevo bivališče. V napadu so bili samo ameriški bombniki in bil je samo slučaj, da je bil napaden Berchtesgaden. Bombniki so imeli namen bombardirati železniško progo čez prelog Tribitz, toda je bilo zelo oblačno iz nad krajev je visela gosta megla. Za to je vodja bombnikov major John B. Beck odločil, da leti dalje na avstro-bavarsko mejo. "Skoro vso pot smo leteli skozi oblake do cilja," pripoveduje major Beck. "Nato smo se spustili navzdol skozi odprtino in smo leteli nad hribi ob avstrijski meji. "Bilo je zelo silno protizračno streljanje, ko smo se bližali Berchtesgadenu; ko pa smo prileteli nad mesto, ni bil na nas oddan niti en strel. Ves kraj je izgledal kot mirno letovišče. Promet po železnicah in cestah je zelo velik in se je pomikal brez zraha pred kakim zračnim napadom." Glede praznih gasolinških tankov je poročnik Wesley W. Mathias podal naslednje pojasnilo: "Pilot je vrgel tanke, kot je domneval, na Hitlerjevo domovanje. Toda videlo se je ze-

lo slabo in leteli smo zelo hitro, zato ne vemo, kam so tanki zadel." Tanki iz kril, tudi če so prazni, eksplodirajo, kadar kam zadenejo, kajti v njih vedno ostane še nekaj gasolina. Učinek pa je isti, kot vžigalna bomba. Okoli Berghofa so gosti gozdovi. In bombniki so po gozdovih okoli Berchtesgadenu zaneli mnogo požarov. Bombe so zadele električni vlak z vojaštvom na postaji v Berchtesgadenu. Pri prvi razstrelbi so vojniki zbežali iz železniških voz v bližnje gozdove, nakar so bombniki vrgli več bomb v gozdove, ki so začeli na več krajih goreti. Na postaji je bila razbita lokomotiva in osem voz.

### Prodiranje proti Berlinu na vztočno

Rdeča armada je včeraj predrila devet milj skozi nemške utrdbe jugovzhodno od Berlina in je dospela do izliva Neisse v Odro, 49 milj od Berlina in v ogroža obe močni trdnjavi Guben in Cottbus. Prva ukrajinska armada maršala Koneva je razbila močne utrdbe v gozdovih ter od vzhoda približala Cottbusu na 17 milj ter obšla na severu Gubena v razdalji sedmih milj. Drugi oddelki Konevove armade so oddaljeni od Draždan 54 milj. Koneva infanterija je s tanki odbijala silovite sovražne napade komaj pet milj od oporišča prve beloruske armade maršala Žukova ob zapadnem bregu Odra. Berlin trdi, da so Nemci s svojim protiofenzivo ob severnem bregu Donave vrgli drugo ukrajinsko armado maršala Malinovskega čez Hron. Kot trdijo Nemci, so Rusi držali samo dvoje majhnih oporišč ob zapadnem bregu Hrona. V Zahodni Prusiji so Rusi zapustili nekaj krajev zapadno od Koenigsberga in Nemci trdijo, da so prebili ruski obroč okoli mesta in imajo zopet zvezo s pristaniščem Pilavo. Tretja beloruska armada pa je skrcila obroč okoli zajete nemške armade južno od Koenigsberga na 350 kvadratnih milj.

### Rusi osvobodili ameriške ujetnike

Naglo prodirajoča ruska armada je osvobodila mnogo ameriških ujetnikov in vojakov iz nemških ujetniških taborov, navzile temu, da so jih Nemci hoteli odpeljati proti zapadu, ko se je bližala rdeča armada. Vest o svoboditvi ameriških vojniških ujetnikov je naznanil načelnik ameriške vojaške misije v Moskvi general J. Russell Deane, ki je obenem odredil, da je odpotoval vojaški oddelek v Lublin, kjer se je zbralo več osvobojenih ujetnikov, da preskrbi, da bodo pre-

### ZADNJA POROČILA:

#### Splošno ofenziva na zapadni fronti

Glasom radio poročila nemške postaje DNB, pričeli so zavezniki pod vrhovnim poveljstvom generala Eisenhowerja, danes zjutraj, dne 23. februarja, z splošno ofenzivo na zapadni fronti. — Imenovano poročilo še ni uradno potrjeno.

#### Turčija napovedala vojno Nemčiji in Japonski

Radio postaja Ankara (Turčija) javlja, da bode Turčija danes (23. feb.) napovedala vojno Japonski in Nemčiji. Podrobnosti glede turške napovedi vojne, še niso dospele.

#### JUGOSLOVANSKI BEGUNCI SO BILI POZVANI NAZAJ V DOMOVINO

Vsi jugoslovanski državljani, ki so prišli na Srednji Iztok od leta 1941, so bili pozvani v svojo domovino s posebno odredbo ministrskega predsednika dr. Ivana Šubasića, predno je iz Londona odpotoval v Beograd. V taboriščih v Egiptu je več tisoč jugoslovanskih vojniških begunciev, med njimi tudi nekaj bivših diplomatov, državnih uradnikov, armadnih častnikov in drugih uradnikov, ki so bili v raznih službah pri bivši jugoslovanski vladi. 20. februarja se je pri jugoslovanskem poslanstvu v Kairi zglasila prva skupina begunciev. Za začasnega poslanika je dr. Šubasić imenoval Milana Martinovića. Ta teden se morajo pri poslanstvu zglasiti vsi jugoslovanski, razun onih, ki so v posebnih taboriščih UNRRA.

Prvi, ki so se zglasili na poslanstvu, so morali podpisati listnico, s katero potrjujejo, da so prejeli obvestilo, da odpotujejo v Jugoslavijo, kadar dobe prostor na kaki ladji. Prvih deset ni hotelo podpisati listine, ker niso gotovi, kako stališče bodo zavzemali v deželi, v kateri gospodari maršal Tito, ker so se prej odkrito zavzemali za generala Dražo Mihajlovića. Najmanj 25 dobro poznanih Mihajlovićevih pristašev se noče vrniti v Jugoslavijo, ker se boje za svoje življenje.

#### Delo za vojake

Washington, D. C. — U. S. Chamber of Commerce poroča, da proučuje zadevo, kako bi se zaposlilo največ vojakov, kadar se vrnejo domov. Kakor znano, so podjetja prej obljubila, da bodo ohranila pozicije za vse tiste, ki so bili poklicani v armado. To izgleda na prvi pogled dosti dobro, ni pa posebno praktično. Med tistimi, ki se bodo vrnili, bo veliko število pohabljenih. Mnogo teh ne bo moglo delati tistega, kar so prej. Toda porabni bodo za kako drugo delo. Je tako: Enkrat bo treba človeka poslati na kako drugo delo, včasih bo pa treba razne stroje premeniti tako, da jih bodo mogli uporabljati tudi ljudje, ki so bili pokvarjeni. Vodstvo rečne organizacije je predlagalo tudi nekaj drugega. In to je: naj se vpoštevajo znanje in praksa, katero si pridobi posameznik pri vojakih. Kakor znano, je mnogo tisočev vojakov pri tehničnih delih, koder bodo prinesli toliko prakse seboj, da bi jih bilo škoda porabiti kje drugje. Okolščine in sila bo pri mnogih odprla čisto nova polja, koder se do zdaj nismo nikdar iznašli. Kako bo seveda z delom, se bo najbolj videlo tedaj, ko bo mo pričeli s tisto dobo. Človek rad čita o vsem mogočem, zraven se pa ne more iznebiti podatkov modernega napredka. Za časa prve svetovne vojne je bilo treba 120 delavcev, da so napravili toliko, kar je po-

### A. F. L. in U. M. W.

Delavski krogi ne soglašajo v tem, ali je AFL izgubila svojo moč, ali pa se je rešila iz velike zadrege s tem, da izvršilni odbor AFL v Miami ni izdelal načrta za takozvano združenje z U. M. W.

V nekaj dneh bo predsednik UMW John L. Lewis pričel pogajanja s premogarskimi baroni za novo plačilno pogodbo. Lewis bo skušal zlomiti Little Steel strojno pombu. Kaj lahko se pričakuje, če Lewis ne bo dosegel, kar želi, da bodo premogarji zastavkali; kot so zastavkali pred dvema letoma. AFL in OIO sta si na vse kriplje prizadevala, da zlomita Little Steel formulo. In sedaj jo bo Lewis poskušal zlomiti. To je že poskusil l. 1943, pa se mu ni posrečilo. Ako se mu sedaj posreči, tedaj A. F. L. ne bo mogla biti deležna slave, kot bi je bila, ako bi UMW bila združena z AFL. Predsednik William Green je rekel v Miami, da bo AFL pomagala UMW zlomiti plačilno formulo, ako se Lewis takoj vrne v AFL.

Na drugi strani pa, ako bo Lewis pričel stavko, si je A. F. L. prihranila mnogo glavo-bola, kajti za stavko ji ne bo treba prevzeti nobene odgovornosti in tako se bo tudi izognila obsodbi javnosti, ki pride pri vsaki stavki v vojnem času. Mogoče bi že prišlo do združenja med AFL in UMW, ako Green ne bi nasprotoval Lewisovi zahtevi, da postane član izvršilnega odbora. To se more zgoditi na prihodnji konvenciji AFL, ako do tedaj noben član izvršilnega odbora ne umrje. Izvršilni odbor ima pravico imenovati novega člana na izpraznjeno mesto, nima pa pravice imenovati novih odborov.

Medtem pa morejo voditelji AFL Lewisu zagotoviti, da bo prišel v izvršilni odbor na prihodnji konvenciji AFL. In mogoče bo Lewis s tem zadovoljen in se bo še prej vrnil v AFL.

### NOVA SVETOVNA DELAVSKA ORGANIZACIJA

Na konferenci svetovnih strokovnih unij v Londonu izdelujejo načrt za novo svetovno delavsko organizacijo, ki ne bo vplivala samo na mirovne poravnave temveč tudi na bodoče družabno gibanje po cellem svetu. Na konferenci je med mnogimi delavskimi organizacijami iz mnogih dežel sveta zastopan tudi CIO, medtem ko je AFL vdeležbo odklonila. CIO. zastopajo trije njegovi člani: Sidney Hillman, R. J. Thomas in Philip Murray, ki sicer ni v Londonu, pač pa ima tam svojega namestnika. Rusija in Francija imata po tri zastopnike in ravno tako angleški kongres strokovnih unij.

trebovalo sto ljudi. V sedanji vojski, se pa rabi okoli šestdeset ljudi, kateri napravijo vsega dovolj za sto ljudi.

### Filipini:

Manila, 23. feb. — Na Corregidorju so ostali le mali ostanki tamošnje japonske posadke, kateri se fanatično borijo v zavetju tamošnjega hotela Manila, katero poslopje so Japonci spremenili v pravo trdnjavo.

### PROTI DELAVSTVU

Država South Dakota namara, da bi se delavcu godilo dobro. Njen guverner Sharpe je namreč podpisal protidelavski zakon, s katerim se odpira pot za nemišjska podjetja. Novi zakon namreč pravi: nobenemu človeku se ne sme odreči dela zato, ker ni pri kakih uniji ali zato, ker je. Nobena korporacija, podjetje ali trgovina ne sme napraviti pogodbe, katera bi odrekala delo unijskemu delavcu ali nemišjskemu. Pa ne samo to. Ta zakon govori tudi o dodatku h konstituciji, o katerem se bo glasovalo drugo leto. In ta dodatek se glasi tako: pravico do dela se ne sme odreči nobeni osebi zato, ker je pri uniji ali zato, ker ni pri uniji. Kaj bo dosegla država s takimi zakoni, je težko reči. Najbrž lovi taka podjetja, ki se selijo od leta do leta v države, katere dopuščajo izkoriščanje delavstva.

"Kupite en "extra" bond še danes!"

### ZLATENICA MED VOJAKI

Kakor znano, je zlatenica posebna bolezen, katera ima za posledico, da človek porumeni. Zanimivo pa je, da se zlasti pojavlja na frontah in da oboli za to boleznijo več vojaštva, kakor za katerokoli drugo. In to je vzrok, da so se začeli zdravniki resno zanimati za njo. V Italiji je več slučajev zlatenice, kakor vseh izgub skupaj na fronti. In to pomeni poleg smrti v gotovih slučajih, da oddelek izgubi vojaka za dva ali tri mesece.

Ustnovili so posebne komisije za preučevanje zlatenice. In dosegle so uspeh. Zlatenica je bolezen nesnagne, kakor mnoge druge podobne bolezni. Zraven tega je nalezljiva in se prenese z vodo, mahami in podobnim. Začeli so vpeljevati popolno snago in bolezen je takoj ponehala. Da je to velike vrednosti za vse človeštvo, ni nobenega dvoma. Tako izrinemo zopet eno bolezen od nas, ki bi je že davno ne bilo treba.

### PENZIJA ZA STARE

Olympia, Wash., 17. feb. — Država Washington ima, kakor skoro vse druge, penzijo za stare ljudi. Z zadnjem zasedanju so dvignili krovto, ki je potrebna za življenje, za deset dolarjev. Najnižja penzija bo torej znašala po \$50. na mesec. Preračunali so namreč, da se s tem denarjem že nekako priveže dušo v telesu, četudi si nikdo ne bo mogel privoščiti posebnih dobrot.

### IWO JIMA:

#### IZKRCANJE TRETJE DIVIZIJE MORNARIŠKIH VOJAKOV

Naše napredovanje je počasno in dosedaj le malenkostno; tako poroča naš admiral Nimitz; izredno velike žrtve našega vojaštva vojne mornarice. — Tamošnje žrtve so bile večje, kakor one na Tarawi. — Japonski protinapad odbit.

Vsi dosedanja ofenzivni napadi od strani Japonske posadke na otoku Iwo, so bili odbiti v osrednjem okraju otoka Iwo, tako poroča naš admiral Chester W. Nimitz. Ameriška ofenziva se nadaljuje neprestano nekako v sredini imenovanega otoka in naše mornarično vojaštvo se polagoma približuje ognjeniku Suribachi ob južnem pogorju imenovanega otoka, kjer se je včeraj izkrcala tretja divizija mornaričnega vojaštva, da pomaga četrti in peti diviziji, katerih napredovanje je biločasno ustavljeno potom japonskih protinapadov. Tem povodom so naši voja-

### VELIKO RAZDEJANJE V MANILI

Manila, južno od Pasiga, je turbono mesto, v katerem posamezni ljudje hodijo tiho po razvalinah; to tišino moti samo streljanje pušk, ki pa ravno tako naglo preneha, kot se je pričelo. Ena porušena ulica za drugo je priča silovitih bojev za Manilo, le tu in tam stoji kako nepoškodovano poslopje sredi pepela in cementnih razvalin. Strahotno ožgana trupla leže po ulicah, včasih je videti samo glavo z odprtimi usti. Po dvotedenskih bojih so bi-

Japonci so Manilo dobro oplenili, zlasti južni del mesta onstran Pasige. Požgani so celine ulice trgovskih hiš z gasolinom; delo pa dokončujejo z dinamitom in topovi.

Kupite en "extra" bond ta teden!

**TREBA JE DAROVALCEV KRVI!**  
 Planza RDEČEGA KRIŽA rešuje življenja sto in sto ranjenih vojakov in mornarjev. — Toda potrebni je še na tisoče darovalcev krvi. Dajte svoj krv, da rešite življenja.



# "GLAS NARODA"

"VOICE OF THE PEOPLE"

Owned and Published by Ignac Publishing Company, (A Corporation)  
Frank Sakser, President; Ignac Hude, Treasurer; Joseph Lupaha, Sec.  
Place of business of the corporation and addresses of above officers:  
216 WEST 18th STREET, NEW YORK 11, N. Y.

:: 52nd YEAR ::

"Glas Naroda" is issued every day except Saturdays, Sundays  
and Holydays.  
Subscription Yearly \$7. Advertisement on Agreement.

ZA CELO LETO VELJA LIST ZA ZDRUŽENE DRŽAVE IN KANADO:  
\$7.-; ZA POL LETA \$3.50; ZA ČETRT LETA \$2.-.  
"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izvenem sobot, nedelj in praznikov.

"GLAS NARODA," 216 WEST 18th STREET, NEW YORK 11, N. Y.  
Telephone: CHelsea 3-1242

## Otroci na prodaj

Washingtonsko časopisje objavlja članke, glasom katerih imajo v neki zapadni državi pravi "black market", na kateremu zamore vsako kupiti nezakonske otroke, kateri so se rodili kot posledica romantičnega ljubavnega razmerja med vojaki in našimi nepremišljenimi mladenkami. Ta prodaja nezakonske dece se tako vsestranski razvija in povečuje, da posredovalci kupčije z temi otroci pošiljajo novorojenčke kar direktno iz bolnice njihovim bodočim staršem, kateri si žele otrok, ker nimajo svojih lastnih.

Zopet v neki drugi zapadni državi prodajajo nezakonsko dečo brez formalnosti, oziroma brez potrebnih listin adoptiranja teh otrok. Tamkaj je običajna cena takih otrok le hornih petnajst dolarjev, dočim znaša cena v drugih državah, v katerih cvete ta trgovina, po \$1000 za vsako dete.

V neki iztočni državi, je neka ženska, ki se bavi z tem poslom med zakonskimi pari, ki si žele otroke in ki jih nimajo, razpečala dvajset nezakonskih otrok tekem par tednov in sicer ne da bi se pri tem tozadevne stranke ozirale na zakonite predpise glede takih zadev.

Neka južna država je glede te kupčije sedaj na tako dobrem glasu, da prihajajo tjakaj ljudje iz raznih držav našega severa po svoj zaželjeni "bargain".

O tej kupčiji, — ki je nastala pri nas kot najžalostnejša posledica sedanje svetovne vojne, — je ravnokar javnosti sporočil takozvani urad za oskrbo otrok, ki je pridejan zvezinemu delavskemu oddelku. Poročilo imenovanega oddelka zvezine vlade javlja, da je trgovina z nezakonsko dečo razširjena po vseh naših državah. Ta trgovina sicer še ni organizirana v pravem trgovinskem smislu, dasiravno so zlasti v državah osrednjega zapada že ustanovili prave agencije za adoptiranje nezakonskih otrok, kajti tamkaj so tozadevne zakonite omejitve le malenkostne. Takozvani posredovalci ali agentje pri tej trgovini so vedno le ženske, katere vedno obiskujejo razne bolnice, kjer se hitro seznanijo z neomeženimi materami in tudi pričakujočimi materami, katerim vedno ponudijo, da bodo prav lahko oddale svojo dečo ljudem, ki si žele dolgo žele otrok.

Kupna pogodba vedno in običajno določa, da morajo takozvani kupci poravnati vse predporodne stroške in da morajo tudi plačati gotovo, dokaj veliko nagrado posredovalki v tem poslu. V mnogih slučajih dobi tudi mati lepo nagrado, ali odkupnino.

Popolni razvoj te trgovine, seveda ni znan in podrobno tozadevna poslovanja najbrže tudi nikdar ne bodo znane. Vrhu tega v osemindvajsetih državah tudi nimajo zakona, ki bi to trgovino zamogel preprečiti. Nadaljnih deset držav tudi nima zakona, kateri bi določal, da je potrebno vsa nezakonita rojstva prijavit pristojnim oblastim, tako, da naša zvezina vlada sploh nima podatkov o številu nezakonskih otrok.

One države, katere morajo o tem poročati oblastim osrednje vlade, so naznanile, da je bilo tam leta 1942—83,459 nezakonskih rojstev, toda ker mnogo zdravnikov o teh rojstvih sploh ne sporoči zdravstvenim oblastim, se lahko domneva, da je število takih rojstev dvakrat toliko, kakor je omenjeno v tozadevnih zdravniških poročilih.

Glasom statističnih podatkov imenovanega urada v Washingtonu, je vsako dvanajsto dete nezakonsko. Kupčija z nezakonskimi otroci menda najbolj cvete v mestu Houston, Texas, kajti tamkaj se je potom posebne preiskave dognalo, da so v imenovanem mestu tekem leta 1944 prodali kar 322 nezakonskih otrok. V Houston, Tex., je neka zakonska žena tudi povedala preiskovalcem, da je plačala za kupljeno dete \$112, in ker je vedela, da zamore ob vsakem času kupiti drugo dete, je par tednov kasneje prodala imenovano dete za svoto \$218 ter napravila lep dobiček.

Časopisje v nekaterih mestih objavlja dnevno oglaševanje ljudi, kateri bi rado kupili otroke. O tem oglaševanju je neka ženska pripovedovala vladinim zastopnikom sledeče:

Ona je objavila tak oglas v lokalnem dnevniku, in takoj je dobila 65 ponudb. Tako je kupila eno dete. Ker pa je ta otrok "jokal kar po petdesetkrat vsako noč", je objavila v istem listu oglas, ki je javnosti naznanjal, da bi rada prodala to dete. Tekom par dni, je dobila kar 185 ponudb za to kupčijo...

O tej stvari lahko vsak čitatelj po svoje razpravlja in zadevo tudi po svoje obsodi.

Proste luke v Zedinjenih državah  
Washington, 17. februarja. (ONA) — V New Orleansu bo ustanovljena druga prosta luka v Zedinjenih državah — tekem prihodnjih 60 dni.  
Tudi v San Francisco in v Houstonu, Tex., je mogoče, da pride do ustanovitve prostih luk, dočim je bila ravnokar vložena prošnja tudi za San Juan na Puerto Rico.  
Prva ameriška prosta luka je v New Yorku, ki je imela v letu 1943 za 25 milijonov dolarjev obrata.

# Jalta in ameriška politika

Napisal Donald Bell.

Strokovnjaki politike, ki čitajo obširni uradni dokument o krimski konferenci, nimajo nobenih težav pri izsleditvi o nih delov izjave, katere je narekoval predsednik Roosevelt. Protičevanje tega dokumenta s tega vidika nam pokaže, da je ameriška politika prožna in da je bila nekoliko spremenjena, ne da bi izgubila svoje splošne in za dolgo dobo začrtane smernice. Tu se je pokazalo, da je mogoče napraviti kompromis — in kompromisni sporazum je bila edina in najboljša možnost na tem sestanku treh velesil — brez škode za moralna načela in ideološka prepričanja, ki so nam draga.

Ako si ogledamo poročilo, moramo pred vsem pomisliti na sporne zadeve, ki so delile tri velike zavezniške prvake v frontku, ko se je konferenca začela. Obstojalo je sumničanje napram Sovjetski Rusiji, da namerava s silo uvesti v vzhodno-evropskih deželah posebno politično in socialno režimo — pred vsem v Jugoslaviji in na Poljskem. Glede Nemčije se je le to trdilo, da ima Kremlin namen pretvoriti takozvani odbor svobodnih Nemcev v nekakšno sovjetsko kvizlinsko vlado. V zadevi poveljne organizacije miru pa je prevladovalo mnenje, da zahtevajo Rusi popolni veto proti vsem odločitvam odbora za varnost, ter da so na ta način sabotirali temelje te bodoče mednarodne institucije.

Veliki Britaniji pa so očitali, da si prizadeva razširiti svoj vpliv in da namerava zgručiti blok zahod. držav. Ta svoj načrt je poskušala izvesti s tem, da je podpirala monarhistične režime v osvobojenih deželah in skušala vsiliti Belgijcem svojo posebno kvizlinsko vlado.

Zedinjenim državam pa so očitali, da moralizira, obenem pa prepriča Evropo njeni usodi, ker noče prevzeti nobene odgovornosti.

V vsem tem je nekaj resnice in nasprotja so obstojala zares. Toda, kar je glavno, ta nasprotja so premostena — predsednik Roosevelt pa je največ doprinesel k temu, da so rešitve pametne in obetajo dobro tudi za bodočnost.

Poljska je bila ključni slučaj. Amerika se ni nikdar zavzemala za podrobna vprašanja meja. Mi ne moremo in tudi nečemo jamčiti meja tako daleč od nas. Pač pa smo hoteli zajamčiti obstoj zares neodvisne in demokratične Poljske države. V tem pa smo tudi popolnoma uspešni. Jamstvo glede splošne voljne pravice in tajnega glasovanja so jasna in odločna in tudi — ameriška. Izvedba te obljube tudi ne bo izključeno v rokah nezasečitenih poljskih prvakov temveč bo ostala trajno pod nadzorstvom treh velikih prvakov. Anglija in Amerika ne bosta zapustili Poljsko čim bodo volitve končane, ker bodo njih ambasadorji poročali domov, kaj se godi na Poljskem.

Precej je sličen tudi sporazum glede Jugoslavije.

Najvažnejša točka vseh teh razprav je bila seveda Nemčija. Pršlo je do omejitve pojmov v pogledu nemškega ljudstva in nemških militaristov in naciov. Z velikim poudarkom naglašeni namen, da je treba s koreninami izriniti in pokončati nemški militarizem, bo usodno zadel odbor nemških častnikov v Moskvi. Nemški generali ne morejo več postati prvaki demokratične Nemčije. Končana je njihova propaganda, da bo Nemčija obdržala nekakšno "demokratično" armado. Nemčija ne bo imela nobene armade več. Tu je popustil Stalin, ki je v novembru leta 1942 dejal, da bo "vedno obstojala nemška armada", in je pozneje dopustil, da so nemški generali preko radio govorili nemškemu narodu.

Malu je tudi ostalo upanja nemškim industrijalistom. Komisija za reparacije bo poslala v Moskvi — to pa je priznanje, da imajo Rusi na prvem mestu pravico do poravnave prizadejane škode. Vse nacistične in militaristične ustanove bodo odstranjene iz nemškega gospodarskega življenja. Mislim, da to niso prazne besede — ako pa niso prazne, potem pomenijo, da je zmagalo rusko in ameriško naziranje, da so nemški karteli in veleindustrije krive, da so podpirale nacistični režim. Angleži so bili mnenja, da so industrijalci čisto nepolitična človeška bitja.

Nemčija pa tudi ne bo izgubila vse svoje industrije. — "Reparacije v čim večjem obsegu" je izraz, ki ne more meniti le nekaj delavskih bataljonov, ki bi bili poslani na vzhod. Nemčija bo torej morala delati in proizvajati. To je najbrže pobotanje med ruskim in ameriškim naziranjem, ki je potem obveljal proti angleškim in francoskim načrtom glede Porurja. Angleški cilj je bil namreč, da treba Porurje vključiti v zahodno evropski blok, ki bi tako postal industrijsko enakovreden Ameriki sami, dočim namerava de Gaulle skrbeti za to, da pride Porurje in Porenje — na ta ali oni način — pod vrhovno nadzorstvo Francije.

Naprav Evropi v celoti je Amerika storila veliko gesto, da je opustila svoje stališče popolnega nevmešavanja. Britanija in Rusija pa sta morali zato opustiti svoje interesne sfere. Že večkrat sem poudarjal, da naša politika nevmešavanja nikakor ne pomeni, da hočemo nazaj v predvojni svet, ali predvojni izolacionizem. S to politiko smo pokazali ravno nasprotno, da se živo zanimamo za evropske razmere. Hoteli smo preprečiti, da pride do razdelitve Evrope v rusko in angleško interesno sfero.

Cilj te naše politike je zdaj dosežen. Od zdaj naprej bo vladala neke vrste zmes ali kombinacija anglo-ruske politike vmešavanja in ameriške politike nevmešavanja. Atlantski čarter je bil nanovo potrjen, prav posebno pa oni del, ki jamči vsem narodom, da imajo pravico, da si sami izberejo ono obliko vlade, katero želijo. Krvave revolucije in trajni nemiri pa morajo preстати. Kjer bo intervencija potrebna, bo izvedena od vseh treh velesil skupaj. Prvi rezultat je bil novi belgijski kabinet, v katerem se nahajajo

desničarski katoliki in tudi komunisti. Drugi rezultat je mirna pogodba med vlado in E.A.M. pokretom na Grškem. Težav bo še mnogo, toda zdaj obstaja vsaj postopek in načelne smernice, po katerih jih bo mogoče rešiti.

Tudi nespornost glede glavnega kako je v vseh podrobno-mirovne organizacije po vojni je bil rešen. Natančno še ne vemo kako, vsa, v vseh podrobnostih, toda tudi tukaj je ameriška roka pisala dokument. Prihodnja tozadevna konferenca bo zopet na ameriških tleh. Prva liga narodov je bila ameriška ideja, katero pa je ameriški narod zavrgel. Sedanja ameriška ideja je modernizirana in popravljena — izdelana pa bo do zadnjega na ameriških tleh. Pred vsem pa je jasno, da bo edinstvo treh velesil, ki je zmagala v vojni, trajala naprej v miru.

(Overseas News Agency)

## Poziv na štednjo s plinom

Washington. — J. A. Krug, načelnik War Production Boarda, je izjavil, da bo sodelovanje javnih družb, industrijskih konzorcijskih in posameznikov z Office of War Utilities potrebno za ves preostali del zime, ako hočemo preprečiti polom dodeljevanja naravnega plina v industrijaliziranih predelih srednje vzhoda. "Vsak polom razdeljevanja naravnega plina v meho industrijaliziranih krajih, pa bi pomenil izgubo težkih milijonov, pohabljenje važnih industrij in nevarnost za mnogo človeška življenja," je izjavil, ki je pozval zasedbnike naj štedijo. (OWL)

## Angleški otroci se vračajo

V Anglijo se je iz Amerike vrnilo okoli 700 angleških otrok, ki so bili poslani v Ameriko, ko so Nemci leta 1940 iz zraka napadali angleške kraje.

# RAZGLEDNIK

## NEKAJ IZ ZGODOVINE ZLATA

Zlato je bilo že od nekdaj za vse ljudi močno privlačno in vabljivo. Saj že v svetem pisnu stare zaveze beremo, kako so Izraelci pustili vero v pravega Boga ter šli molit zlato tele. Tako nekako je danes zopet.

V starem veku je veljal Egipt za tisto deželo, ki je najbolj bogata zlata. V tebanških grobnicah na primer so dandanes lahko gledamo stare egiptčanske slikarije, kako so stari Egipčani v nubijskih rudnikih kopali zlato. Herodot in Plutarh nam pripovedujeta o sibnih zlatih zakladih v Babilonu. Nninivah in Persepoli. Zlato teh mest je prihajalo po večini iz Indije, nekaj pa ga je kralj Kambiz kot vojni plen pripeljal iz Egipta. Ko pa je Aleksander Veliki zavzel mesto Persepolis, se je polastil večine tega zlatega zaklada ter ga prenesel v Evropo.

Stari Grki so svoje zlato dobivali iz zlatih rudnikov, ki so jih Feničani izkoriščali v Malii Aziji. Rimljani so dobivali del svojega zlata iz balkanskih dežel, zlasti pa iz Španije. Plinij pripoveduje, da je zlasti bogata dežela zlata Asturija na španskem polotoku.

Ko so Španci prišli v Ameriko, so v Mehiki in Peruju našli velikanske množine neobdelanega zlata. Vendar se Špancem takrat nikakor ni posrečilo, da bi bili odkrili skrivnost, kje so Indijanci tisto zlato kopali. Nekateri močno pohlepni Španci so Indijance na vse načine skušali s mukami prisiliti, da bi jim izdali svojo skrivnost, vendar vse skupaj ni nič pomagalo. Indijanci so molčali ko grob.

V 16. in 17. stoletju so Holanci mnogo zlata dobivali iz vzhoda, zlasti z Japonskega. Precej zlata pa jim je dajala tudi Brazilija. V 16. stoletju pa so Rusi odkrili velike zlate žile v gorovju Altaj ter na vzhodnem delu Urala. Pozneje pa so našli še bogate zlate žile v vzhodni Sibiriji.

Vendar pa so največje zlate rudnike našli šele sredi prejšnjega stoletja. Leta 1848 so našli zlato tudi v Avstraliji. V Transvaalu v Južni Afriki so leta 1882 našli nenavadno bogata zlata najdišča in je od leta 1897. Južna Afrika sploh največji dobavitelj za zlato. Leta 1896—1897 se začela tudi zgodovina zlatih najdb na Aljaški.

Zlato je doma več ali manj skoraj povsod po svetu, vendar ne povsod v enaki meri. Skoraj nikjer pa ne najdejo čistega zlata, marveč je zlato vedno nekoliko pomešano bodisi s srebrom, bodisi z bakrom, železom ali platino. Či-

sto zlato se da staliti šele pri 1035 stopinjah. Sicer pa je sila mehko in voljno, da ga lahko razpotegneš v najtanjšo nitko. Listič zlata ni treba da bi bil debelejši, ko 0,00014 milimetra. Čisto zlato pa je premeško, da bi ga mogli rabiti za okraske in denar. Zato ga navadno spoje s srebrom ali bakrom. Srebrna spojina pa je redkejša, ker s tem zlato postane nekako belo ter izgubi svojo lepo toplo barvo. Čisto zlato, pravimo, ima 23 karatov. Potentakem ima 18 karatno zlato v sebi 75 odst. zlata. Najvažnejše zlato je 14 karatno, kar pomeni, da je v tisoč delih v njem 585 delov čistega zlata. Večina starih zlatnikov zlatega denarja, je nekdaj imela razmeroma mnogo čistega zlata, namreč 9 delov zlata in 1 del bakra.

## U. S. DAJE DOBRIM GOSPODINJAM BONUS RDEČIH TOČK

Patriotične ameriške gospodinjke dobijo vsak dan ekstra rdeče točke, ker izvršajo delo, ki znajo celine izvršiti za to deželo.

Za one, ki želijo dobiti bonus rdečih točk, je treba napraviti naslednje. Shranite vsako kapljico porabljene kuhinjske masti. Točno jo nesite k svojemu mesarju. Za vsak funt vam bo dal bonus 2 točk... tako zelo nujno potrebujejo porabljene masčobe, da izdelujejo zdravila, smotnik, umetni gnoj, milo in na stotine drugih potrebščin na bojnem polju in na domači fronti. Hranite, dokler ni izstrležen zadnji top!

## DRŽAVLJANSKI PRIROČNIK

Knjižica daje poljudna navodila, kako postati ameriški državljan. (V slovenščini) Cena 50 centov  
Dobite pri Knjižarni Slovenske Publishing Co., 216 West 18th Street, New York 11, N. Y.

# ŽIVI IZVIRI

Spisal IVAN MATIČIČ

Knjiga je svojevrsten pojav v slovenski književnosti, kajti v nji je v 13 dolgih poglavjih opisanih 13 rodov slovenskega naroda od davnih početkov v starem slovanstvu do današnjega dne.

Cena \$2  
Lično v platnu vezana.  
13 poglavij — 413 strani

KNJIGARNA SLOVENIC PUBL. COMPANY  
216 W. 18th Street  
New York 11

## SVOBODA SE BLIŽA — NAROD POTREBUJE POMOČI!

Zbirajmo obleko, orodje in vse, kar je najpotrebnejšega pri vsaki hiši, da jim bomo poslali.

V RIDGEWOODU, L. I., je skladišče na WAR RELIEF FUND OF AMERICANS OF SOUTH DESCENT (Bundles for Yugoslavia) na: 665 Seneca Avenue, vogal Gates Avenue.

V NEW YORKU pa: WAR RELIEF FUND OF AMERICANS OF SOUTH SLAVIC DESCENT

161 PERRY STREET, NEW YORK, N. Y.  
Zberite, kar morete pogrešiti in prinesite ali pošljite na gori označena naslova!

# Note

za  
KLA VIR  
ali  
PIANO HARMONIKO

35 centov komad —  
3 za \$1.—

- \* Bunches of Spring  
Time of Blossom (Cvetni čas)
- \* Po Jeseru  
Kolo
- \* Spavaj Milka Moje  
Orphan Waltz
- \* Dekle na vrtn  
Oj, Marička, peglaj
- \* Barčica
- \* Mladi kapetane
- \* Happy Polka  
Če na tujem
- \* Slovenian Dance  
Vanda Polka
- \* Židana marea  
Veceel bratci
- \* Ohio Valley  
Sylvia Polka
- \* Zvecel sem nekaj  
Ko ptičica ta mala
- \* Zvecel sem nekaj  
Ko ptičica ta mala
- \* Helena Polka  
Slovenska Polka
- \* Pojdi z menoj  
Dol s planine
- \* Barbara Polka

ZVEZEK 10 SLOVENSKIH PESMI za piano-harmoniko za \$1.

Po 25c komad  
Moje dekle je še mlada  
Barbara polka  
Naročite pri:  
Knjižarni Slovenic Publishing Co.  
216 W. 18th Street  
New York 11, N. Y.

RAZVESELJIVA COMEDY HIT, O KATERI SE BOSTE SMEJALI OD ZAČETKA DO KONCA! RAZBURLJIVO... ZANIMIVO... ZABAVNO!  
SAMUEL GOLDWYN predstavlja  
BOB HOPE - a v  
"The PRINCESS and the PIRATE"  
\* VIRGINO MAYO \* WALTER SLEZAK  
\* WALTER BRENNAN \* VICTOR MCLAGLEN  
V TECHNICOLOR RAZVESELJIV IN OKREPAJOČ FILM  
ASTOR BROADWAY & 45th ST. NEW YORK



Dopisni brzo poštovan in odločnosti na priobitje... Dopolni se nam vedno dobrodošli...

Vesti iz slovenskih naselbin

Dopolni se nam vedno dobrodošli, kar značajo... Dopolni se nam vedno dobrodošli...

DVOJE PISEM IZ SLOVENIJE

Naročnica "Glasa Naroda", la še pri življenju. O drugih Mrs. Vida Križ, ki biva v New Yorku, dobila je od svojih so-rodnikov, ki so stanovniki Srednje vasi, pošta Draga pri Kočevju, Slovenija, dvoje pi-sem. Ta pisma so bila odpo-slana iz Slovenije že 11. avgu-sta, 1944, toda potem raznih cenzur, dospela so v New York-še sredi februarja t. l.

Prvo pismo, prihaja od sestre imenovane Mrs. Križ, omožene Franciška Troha, in se glasi: "Draga sestra: Naznanjam Ti, da sem še vedno živa, kar velja tudi o moji rodbini. Prosim Te, da mi javiš, če si še pri življenju, kar velja seveda tudi o vseh Tvojih dragih. Kar je sorod-nikov od moje strani, ostala sem pri življenju le še jaz, kaj-ti vsi drugi so mrtvi. Nazna-njam Ti tudi, da so Berto od leta 1941 nadalje 41krat pre-stavili iz enega taborišča v drugo, toda kljub temu je osta-

POROKA ODLIČNEGA SLOVENSKEGA MORNARJA

New York. — Med našimi newyorškimi fanti in možmi v ameriških oboroženih silah, katerim je bilo kljub sedanjim, splošnim ofenzivam na vseh frontah mogoče priti na dopust zadnje čase, je bil mladi in nadebudni mornar Raymond L. Medved, član dobvo znane Medvedove družine v Rich-mond Hill, L. I. Toda nje-go-vega sedanjega dopusta bi sko-ro gotovo ne bilo, da ni bilo srečnega, oziroma nesrečnega naključja. Ameriška bojna la-dja, na kateri je štacioniran, je rabila obsežnejših popravil in se je zato vrnila v eno iz-med naših glavnih pristanišč na pacifiški obali in tako o-mogočila njegov daljši in za-služni dopust. Tega je Ray-mond porabil za obisk svojih staršev — Chas. in Mary Medved — in svojih sester; njegovega brata Charlesa, ki zavzema eksekutivno pozicijo v ameriški trgovski mornarici ni bilo doma. Svoj dopust pa je Raymond porabil tudi za to, da je popeljal pred oltar svojo večletno izvoljenko Miss Marion Lavriha iz Forest Ci-ty, Pa. Poroka se je vršila v slovenski cerkvi v New Yorku na pustno nedeljo, 11. fe-bruarja. Radi odsotnosti ne-vestinega očeta je ljubko nevesto v cerkvi ženinu izročil ženinov krstni boter Mr. Metod Kon-čan. Po poroki se je "recepca-ja" in svatba vršila na domu ženinovih staršev, ki so svate sprejeli in pogostili s pravo slovensko gostoljubnostjo. Ne-kaj dni po poroki je mladi par odpotoval proti Pacifiku, kjer do ženin nastopil svojo tež-ko in nevarno službo na nje-govi bojni ladji ter odpulil na-zaj na pacifiška bojišča, a ne-vesta pa se vrne nazaj na že-ninov dom v New Yorku.

Ženin, kljub temu, da je ko-maj 21 let star, ima za seboj že nad 4 leta težke mornariške službe, v katero je prostovolj-no vstopil v novembra 1940. Šarža, ki jo danes Raymond Medved zavzema je ona glavnega "signalarja" (Chief Si-gnalman), kar je nekako isto kot Chief Petty Officer. Ako pomislimo, da je Raymond ob vstopu v mornarico zavzema-l položaj navadnega rekruta ter da je bilo treba celo vrsto pro-mocij, predno se je dvignil na sedanje odlično in odgovorno mesto, nam mora biti jasno, da je nastopil svojo službo z vs-o resnostjo ter možko odločno-stjo, da se dvigne do najvišje-ga položaja, ki mu je dose-gljiv. Zato mu naša naselebnina sedaj, ko se vrača kot zakonski mož nazaj na svoje težko in odgovorno mesto, iskreno česti-ta na njegovih dosedanjih us-pehah ter mu želi vso srečo za srčno povrnitev med nas, ki svoji ženički in družini, "Po-mozi Bog i sreča junaka". L. Z.

RAZNE SLOVENSKE VESTI

Rojak Frank J. Končar, ranjen in odpuščen od vojaštva Cooperstown, N. Y. — Osem-intridesetletni sin našega ro-jaka Mr. in Mrs. August Kon-čarja, Frank J. Končar, ki se je dne 20. julija 1944, kot vo-jak ponesrečil povodom vožnje v navadnem "jeepu" v voja-skem taborišču Camp Ste-ward, Ga., na kar je moral prebiti 6 mesecev v vojaški bolnici, je bil sedaj častno od-slovljen iz naše vojske.

den je bil rajnen in se nahaja v bolnišnici v Angliji). Iz Italije se je oglasil Tom Bricely, ki je bil pozvan v ar-mado pred letom. \* Bridgeport, O.: Iz vojaške bolnišnice je pri-šel na dopust James Elash, ki se je udeležil invazije Francije in vsled močne eksplozije granat izgubil sluh. \* Pismo rojakinje iz Minnesote Cenjeno uredništvo: — Jaz, spodaj podpisana, Vam pošljem en dolar za list "Glas Naroda", ker bo moja naroč-nina prešla 10. februarja, in jaz sem jako težko brez tega lista. V njem so lepe povesti in dosti novega iz Slovenije, kjer sem jaz doma. Zato se vam lepo zahvalim, ki mi re-dno pošiljate ta list in vas prav lepo pozdravim in se vam lepo zahvalim. S pozdravom Mrs. Mary Patzel Brookline-Hibbing, Minn

SIJAJNI USPEH BANKETA V NEW YORKU

Iz uradna S. A. N. S., Chi-cago, Ill. — Dne 7. februarja se je v hotelu Biltmoreu v New Yorku vršil banket v zve-zi s proslavo štiriletne borbe jugoslovanskih narodov — pod imenom "Tribute to Yugosla-via — Commemorating four years of heroic struggle". Po-ročano nam je, da je priredi-tev sijajno uspela moralno in gmotno. Za našo relifno akci-jo, pod pokroviteljstvom ame-riškega odbora, je bilo darova-no ali obljubljeno skupaj — \$510,000 — nad pol milijona dolarjev. To je razultat agre-sivne akcije, ki jo je zavzel naš odbor. Banketa se je ude-ležilo nad 1000 oseb in pri-manjkovalo je prostora še za druge, ki bi se radi udeležili.

Velikanski uspeh te priredi-tev spriduje, kje so ameriške simpatije in koliko zaupanja ima naš skupni relifni odbor med Amerikanci kot Jugoslo-vani. Ameriške oblasti so na-klonile našemu odboru nadalj-ni prostor za 10,000 ton na a-meriških ladjah za odvažanje relifnih potrebščin v Jugosla-vijo. \* Pomoč jugoslovanskim narodom sedaj prihaja in mo-čna znamenja so, da se bo po-šiljanje v kratkem še poveča-lo. \* Johnstown, Pa.: Johnstown, Pa. — Dne 25. januarja je po dvodnevni bo-lezni umrl Marko Grgurich, star 56 let. Doma je bil iz va-si Kuševce pri Karlovenu na Hrvaškem, kjer zapuščena ženo in hčer, v Ameriki pa par od-daljenih sorodnikov. Dne 29. januarja je po več-mesečni bolezni umrl v bolniš-nici Frank Zalar, star okrog 60 let in doma iz Cerknice (po domače Obrezov). V Ameriki je bil čez 40 let. Zapuščena ženo, šest hčera in tri sinove, od katerih so trije v armadi (e-

Pisma od doma so vojaška potreba

Washington. — OWI pravi v knjigi izdelani v sodelovanju z "Adjutant General's Office of the Army" in z "Office of Naval Communications", da je pošta od doma prava vojaška potreba. Morda sploh ni nobene takoizredno važne stvari za moralo vojakov, kot so pogosta pisma od doma. Vojaki sami pa so često povedali, da so pogosta pisma, pa naj bodo še tako kratka, mnogo bolj učinkovita tolažba kot dolga pi-sma, ki so redka. Vesela in po-gumna pisma dajejo največ vspodbude. V knjigi je poudar-jeno, da daje V-pošta možnost za pošiljanje največjega števi-la na najmanjšem prostoru.

Več Penicilina bo na razpolago za civilne potrebe

Washington. — Predstavi-niki kemičnega urada pri War Production Board, so izjavili na nedavnem sestanku s Peni-cillin Producers Industry Ad-visory Committee, da bo postalo mogoče z izboljšanjem debav penicilina nekoliko olajšati in popustiti v kontroli civilnih de-delitev tega zdravila. Vojaški predstavniki so povedali, da bodo vojaške zahteve najbrže popustile v prihodnjih mese-cih, ko bodo zaloge nekoliko večje. (OWI.)

Industrije konzumenti racioniranega živeža ne morejo prekoračiti dodeljenih količin

Washington. — Office of Price Administration nazna-nja, da institucije in indus-trije, ki so konzument racionira-nega živeža, ne smejo prekora-čiti svojih odmerjenih količin v takozvanih tekočih računih odmerkov, sicer jim bodo po novem postopku odtegnjene u-godnosti, katere uživajo. Novi postopek določa, da bodo taki konzumenti obveščeni po nji-hovem lokalnem OPA uradu, ki jim bo dal priliko, da vpla-čajo nazaj, kar so preveč po-rabili, le pri prvem prestop-ku. Pri drugem pa bo njih te-koči račun že zaprt. Institucije so restavracije, oboedovalnice, hoteli, tovarne, ki daje hrano v tovarniških prostorih in sli-

čno. Industrijski konzumenti pa so tovarne sladoleda, peki, producenti jedil za otročičke in vsi drugi podjetniki, ki pre-delavajo racionirano hrano v živežne produkte, ki niso racionirani. (OWI.)

Milwaukee, Wisc.

V armado je bil 29. janar-ja poklican Stanley J. Rozic, sin družine Jacob Rozic. Doma zapuščena ženo in štiriletnega si-na, kakor tudi brata.

NASLOV PREMENJEN

Urad United Committee of South Slavic Americans se je preselili iz 1010 Park Ave., na 465 LEXINGTON AVENUE, NEW YORK 17, N. Y.

DEKLETA — ŽENSKE ZAKAJ SE NE BI NAUČILI PRJETNO IN DOBRO PLAČANO OBRT? MI VAS NAUČIMO PAPER PATTERN FOLDING PLAČANI STE MED UČENJEM NADALJE BILLERS — CHECKERS — ORDER FILLERS IZVRSTNA PLAČA ZA TISTE, KI SO ZMOŽNE VISOKO-SOLSKA DEKLETA, KI IŠČEJO "PART TIME" DELO SO SPREJMLJIVE PROSIMO, VPRAŠAJTE: CONDE NAST PUBLICATIONS 114 EAST 32nd STREET (ROOM 401) MED PARK IN LEXINGTON AVENUE — NEW YORK CITY

OPa svari proti ponarejenim znakam racioniranja

Washington. — V Chicagu je bilo zaplenjenih 50,000,000 ponorejenih rdečih znak — dovolj za vse goveje meso, pro-dano v Zedinjenih državah v enem tednu, kar je napotilo administratorja za cene Ches-

HELP WANTED :: DELAVKE IŠČEJO :: HELP WANTED

The War Man Power Commission has ruled that no one in this area now employed in essential activity may transfer to another job without statement of availability. FINGER W A V E R ALL AROUND OPERATOR STEADY, EXCELLENT SALARY OPPORTUNITY Apply: MAISON-JEANETTE 4218 — 43rd AVENUE SUNNYSIDE, L. I. (38-40)

MANICURIST ALL AROUND SHORT HOURS — STEADY WORK PLEASANT: WELL PAID Apply: POWREYS BEAUTY SHOP 1911 CHURCH AVE., BROOKLYN BU 4-7975 (Subway: Brighton at Church Ave.) (49-44)

Š I V A L K E IZVEŽBANE na Singer, eno-šivalkne stroje za otroški "sportswear" — potrebuje Dobra plača, stalno delo. Vprašajte: GLAZER ENTERPRISES 8 W. 39th ST. N. Y. C. (38-44)

FINISHERS and HAND SEWERS on NEGLIGEES DOBRA PLAČA Vprašajte: RAYMONDES 105 MADISON AVE. N. Y. C. (38-40)

FLOOR - GIRLS Experienced or Inexperienced Make themselves generally useful in factory Steady work. — Apply: RALPH ROSENBERG 9 W. 35th ST. (3rd floor.) N. Y. C. (38-40)

H I Š N A LAHKO SPI TUKAJ ALI PA NA SVOJEM DOMU Izložen dom. Izvrstna plača. Prilož-nost za pravo osebo. Telefonirajte popoldne. TR 2-3901 (38-40)

BATHMAIDS and MAIDS PONOČI in PODNEVI 45 UR TEDIEN — \$24.83 IZVRSTEN HOTEL Z VISO-KIM STANDARDOM Samo tiste, ki so ponosne na svo-je delo naj se prijavijo: Vprašajte: MRS. LAWES PRINCE GEORGE HOTEL New York City 15 East 27th Street (38-44)

Milwaukee, Wisc.: V armado je bil 29. janar-ja poklican Stanley J. Rozic, sin družine Jacob Rozic. Doma zapuščena ženo in štiriletnega si-na, kakor tudi brata.

NASLOV PREMENJEN Urad United Committee of South Slavic Americans se je preselili iz 1010 Park Ave., na 465 LEXINGTON AVENUE, NEW YORK 17, N. Y.

DEKLETA — ŽENSKE ZAKAJ SE NE BI NAUČILI PRJETNO IN DOBRO PLAČANO OBRT? MI VAS NAUČIMO PAPER PATTERN FOLDING PLAČANI STE MED UČENJEM NADALJE BILLERS — CHECKERS — ORDER FILLERS IZVRSTNA PLAČA ZA TISTE, KI SO ZMOŽNE VISOKO-SOLSKA DEKLETA, KI IŠČEJO "PART TIME" DELO SO SPREJMLJIVE PROSIMO, VPRAŠAJTE: CONDE NAST PUBLICATIONS 114 EAST 32nd STREET (ROOM 401) MED PARK IN LEXINGTON AVENUE — NEW YORK CITY

IZVEŽBANE Š I V A L K E NA SINGER ENO-SIVANKNI STROJI ZA SPORTSWEAR KRILA, "SLACKS" ITD. Vprašajte: ALEX FRIEDENREICH 307 W. 36th ST. (15th fl.) N. Y. C. (38-39)

GIRLS WANTED LIGHT WORK GOOD PAY STEADY THE TALKING TOY CO. 105 LORIMER ST., BROOKLYN (3rd floor) (38-44)

IZVEŽBANE Š I V A L K E na SINGER ŠIVALNE STROJE Nadalje: "BUTTON HOLE MAKERS & BUTTON SEWERS" Apply: WILLIAM NAGEL 750 BROADWAY N. Y. C. 4th floor. (38-44)

GIRLS WANTED LIGHT FACTORY WORK STEADY PLEASANT Apply: PROSK BROS. 563 — 573 EAST TREMONT AVE. Bronx. (Room 14) (3rd Ave. L. at Tremont Ave.) (38-40)

IZVEŽBANA DOUBLE NEEDLE ŠIVALKA Potrebujemo tudi FLOOR GIRL, ne-izurjeno ali neizurjeno. Vprašajte: FOX SPORT EMBLEM CORP. 25 E. 4th ST. N. Y. C. (38-40)

Ž E N S K E IZVEŽBANE ali NEIZVEŽBANE ZA DELO NA ČEVLIH Dobra plača. Stalno delo. Vprašajte: WASHINGTON SQUARE F O O T W E A R 204 GREENE ST. (6th fl.) N. Y. C. (38-40)

S H O E S : FANCY PASTER, also TABLE GIRLS EXPERIENCE UNNECESSARY GOOD PAY EVERITE FOOTWEAR 133 WOOSTER ST. (7th fl.) N. Y. C. (Subway 6th Ave & BMT.) (37-43)

IZURJENO Č I S T I L K O POTREBUJEMO Dobra plača, stalno delo. Prijetne razmere. Delo skozi celo leto. OMEGA SPORTSWEAR CO. 311 W. 40th ST. (3rd fl.) N. Y. C. (37-43)

BINDERY GIRLS — (19 to 25) WANTED — COLLATORS LEARNERS 60c an hour, can quickly reach experienced status. Experienced girls well paid. 40 hour week. Steady work. Very pleasant. — BROWNLEE BUSINESS FORMS INC. 30 FERRY ST. N. Y. C. (4th fl.) (7th Ave. sub. at Fulton St.; 8th Ave. sub. at Broad-way-Nassau.) (37-43)

GIRLS LIGHT CARDING ON EAR-RINGS Interesting work: pleasant working conditions. Steady. Apply: SCHEIN BROS. 200 FIFTH AVE. (134 Arcade) N.Y.C. (37-43)

GIRLS 16 AND OVER EXPERIENCED AND LEARNERS ON ARTIFICIAL FLOWERS Steady work all year round Good pay SEYMOUR FLOWER & NOVELTY COMPANY 45 West 18th St. New York City (32-38)

Š I V A L K E IZVEŽBANE PIECE WORK DOBER ZASLUŽEK—STALNO DELO CARMEN DRESS CO. 152 WEST 103rd ST. N. Y. C. (32-38)

IZVEŽBANE PINKERS, EXAMINERS, BOTTOM WORKERS in FLOOR-GIRLS, 35 ur na teden, poleg tega nadurno, 5 dni, 9. do 5. Stalno, do-bro plačano, prijetne delav. razmere. Z and Z DRESS CO. 225 W. 39th ST. (4th floor) N. Y. C. (35-41)

KUPITE EN "EXTRA" BOND DANES!

nost ves naš sistem racionira-nja. To je prvi slučaj velikega raketirstva z rdečimi znakma-mi." (OWI)

M e s e c M a r c h o M e s e c R d e č e g a K r i ž a

COUNTER GIRL SALESWOMAN EXPERIENCED. MODERN BAKERY Steady work, good pay, post-war future. MODERN BAKERY 658 NOSTRAND AVE. BROOKLYN (34-40)

Š I V A L K E IZVEŽBANE NA SINGER STROJ Stalno delo — Izvrstna plača — Zdravstveni in Poštini Fond CADET SPORTWEAR 304 BOERUM ST. BROOKLYN, N. Y. EV 7-2832 (34-40)

Š I V A L K E IZVEŽBANE NA SPORTSWEAR STALNO DELO — DOBRA PLAČA BROOK AVE SPORTSWEAR CO. 1421 BROOK AVE. BRONX, N. Y. (34-40)

T Y P I S T EXPERIENCED BILLING AND COPY WORK 5 Day Week — Paid Vacation Good Opportunity for Advancement BAKER & TAYLOR CO. 55 — 5th AVE. New York City (34-40)

YOUNG WOMEN PANEL WIRING and LIGHT ASSEMBLY WORK Pleasant surroundings, 40 hours, plus overtime. Steady work. CO 5-1045 (34-40)

GIRLS EXPERIENCED ALSO LEARNERS ARTIFICIAL FLOWERS TIME and 1/2 FOR OVERTIME GOOD SALARY — STEADY WORK L E O B I E N S T O C K 20 WEST 3rd ST. New York City

GIRLS EXPERIENCED and LEARNERS ON ARTIFICIAL FLOWERS 40 HOUR WEEK — TIME and 1/2 FOR OVERTIME! STEADY WORK — GOOD WAGES S & S FLOWER & FEATHER CO. 4 W. 37th ST. New York City (32-38)

GIRLS EXPERIENCED and LEARNERS ARTIFICIAL FLOWERS Good Salary — Steady Work Splendid Opportunity Excellent Working Conditions J O S . G I N O R I S 105 W. 28th ST. New York City (33-39)

ZA DELNI ČAS: HIŠNA DELAVKA OB JUTRAH Izborna služba. Izvrstna okolica. Vprašajte pri: MRS. MEDWIN 1150 GRANT AVE. BRONX Phone: JE 6-3959 (32-38)

Š I V A L K E SINGER, eno-šivalkni Šivalni Stroj. LAHKO DELO DOBRA PLAČA STALNO DELO: 40 UR: 1 1/2 ZA NADURNO DELO S. N E W M A N 116 E. 27th ST., N. Y. (Lex. Ave sub.) (33-39)

IZVEŽBANA PINKER NA ŽENSKHE OBLEKE, BOLJŠE VRSTE Dobra plača, stalno delo. — Prijetne delavske razmere. ZUCKER LOUIS DRESS CO. 535 — 8th AVE. (10th floor) N. Y. C. (35-41)

GIRLS EXPERIENCED ON ARTIFICIAL FLOWERS O V E R T I M E STEADY WORK ALL YEAR ROUND GOOD WAGES GELLIS FLOWER CO. 5 W. 36th ST. NEW YORK CITY (33-39)

Š I V A L K E IZVEŽBANE IN UČENJE na SINGER ŠIVALNE STROJE Dobra plača — Stalno delo — Mnogo nadurnega dela. Izvrstne delavske razmere. L & L NOVELTY CO. 320 W. 37th ST. (11th floor) N. Y. C. (34-40)

Š I V A L K E IZVEŽBANE NA SPORTSWEAR Dobra plača — Stalno delo Izvrstne delavske razmere. CHARLES SPORT WEAR 178 COOK ST. BROOKLYN, N. Y. (34-40)

REVMATICNE BOLECI DOBITE PAIN-EXPELLER Od leta 1947... Zanesljiv balneat za družine

Mirko G. Kubel,



# HISA V STRUGI

Spisal: FRANCE BEVK

V moji duši je ostal kakor na fotograf-ski plošči ostro zarisani prizor:

V duhu deževja in jesenskih povodnj smo se s parom premočenih, utrujenih konj pomikali z muko po blatni in kotanjasti cesti. Nekaj dni ni nehala deževati, zadnja noč je zlivalec dosegla svoj višek, reka je stopila po vsej dolžini čez bregove in se nalegala po njivah in travnikih. Kamniti mostovi so s trudom goltali preobilico vode pod svojimi oboki; lesene mostove so valovi podrlji in odnesli.

Dopoldne se je bilo nekoliko prisvetilo, a ne zjasnilo. Padal je droben, gost dež in se nabiral na oblekah in dobelih kapljah, pronicel do kože, pršil na obraz in prebujal mršavico po telesu.

Dolina se je zvijala mrka pred nami, cesta ji je sledila v obupnih vinkalicah, zdaj na desno, zdaj na levo, padala do vodne gladine, a se je dvignila zopet v klance in se skala skalnato pobočje.

Voda je curila z bregov, kakor da so se odprli živi studenci na vsak korak, in spreminjala cesto v mlakuže. S koreninami izruvana drevesa so ležala kakor mrtva v bregu. Ponokoli se je usulo na cesto kamenje ali so jo zajezili zimski usadi, da se jim je le težavo ognil voz.

Konji, ki so stopali težko in leno, siti mokrote in kotanjaste poti, so se nenadoma ustavili.

"Hej, kaj pa je tam?"

Pogledali smo z voza. Tik za ovinkom je bilo v dolžini sto metrov odneslo del ceste, ostalo jo je ob hruba le ozek pas, komaj toliko širok, da bi mogel peljati na nekaterih mestih le en voz po nji. V sredini ozkega pasu je stal lejtnik, uprežen s sulhim konjem. Ob vozu je stalo pet moških; roke so držali v blačnih žepih, gledali so malomarno in čakali, kaj bo. Bili so premočeni do kože, kraji klobukov so jim viseli čez ušesa, voda jim je kapala za vrat.

"Ali se boste zganili z vašim kljusetom, ali se ne boste?" je vpil naš voznik.

"Ne moremo," je dejal eden izmed njih.

"Kaj pa da ne!"

"Mrliča imamo na vozu. Čakamo na o-rožnike."

Ta vest nas je osupnila. Se voznik, ki ni bil vajen molčati, je premolknil in mislil, kaj naj stori.

"Naj stopijo z voza," mu je pomagal eden izmed mož iz zadrege. "Prazen voz bo šel mimo."

Izstopili smo. Za vozom, ki se je počasi in previdno rinil ob lejtniku, smo stopili po belem, izpranem pesku in pogledali na tuji voz.

Na premočeni slami je ležal tuj moški, pogrnjen z raztrgano odelo. Na sobi je imel rjavkasto obleko, na nogah čizme. Srajca, te-lovnik in jopič so bili odpeti, gole prsi so gledale iz razprtine, preko njih je bila zarisana dolga, pešnela praska. Na levem ramenu se je modrkasto odražala progasta črta kakor od udarcev. Njegov obraz je bil porastel in širok. Poteze polodprtih ust so pričevale, da je pre-nehal živeti v boju. Rjavi, dolgi lasje so se mu mokri lepili na čelo in mimo ušes. Izpod pramenov las je gledal nad levimi obrvmi obrastek stare rane, ki je bila rdeče nadahnjena. Svetlomoderi oči so se skozi odprte trepalnice upirale navzgor, kot pri človeku, ki kolne svo-jo usodo.

Vseh oči so bile uprte vanj, nihče ni iz-prégoval.

"Utopil se je," je po minutah molka po-jasnili eden izmed kmetov. "Tam doli smo ga našli," je pokazal na mesto ob vodi, kjer so se valovi divje zaganjali v konce vej dveh iz-koreninjenih dreves.

"Ali ga kdo pozna?"

"Poznam ga," je dejal prejšnji kmet. "i-mena mu ne vem. V eni teh sotesk je doma," je zamahnil z roko proti ozkim dolinam, ki so se pršile od glavne doline in po kratkem teku usahnile ob prelazih gora. "Sinoči sem ga vi-del na cesti. Brčkane je hotel iti domov, a mu je most pobralo izpod nog."

Posedli smo zopet v voz. Konji so pote-gnili v pršeci dež, ki je nehaj padati. Kadar-koli sem pogledal na cesto pred seboj, sem videl moz z mrličem. Prilepil se je bil na punčice mojih oči; ni mi šel več iz duše.

Ali je smrt tega človeka konec drame, ali je le začetek nien? Katera sila ga je gnala v hudi uri plohe in povodnj domov, katera ro-ka ga je pričakovala v objem?

Njegov obraz, ki je od minute do minute vstajal pred menoj, je molčal kakor s tajno pisavo popisan kamen. Od obrastka stare ra-

ne nad levo obrvjo do sveže praske na prsih —osem povojnih let...

Vso dolgo pot v krviniasto dolino, vse na-slednje dni in noči sem iskal za tajne pismen-ke na mrtvečevem obrazu ključ, da bi jih raz-rešil.

### I.

Jesenski dan, ozarjen od solca, ki je si-jalo skozi razpoko redkih, rdečkastih oblakov, je slonel nad tolminskimi dolinami in s svo-jim sijajem bogatil njih pustote. V zraku je trepetala neslišna pesem, ki je prehajala sko-zi oči v srce. V rdečem morju na jugozapadu so plameneli kresovi in sipali oranžno svetlobo na nebo, na drevesa, na pobočja gora in na njih grebene. Samotna duša, ki je blodila po stezah tistih krajev, je bila to lepota s polni-mi požarki. Melodija barv es je zlivala v glo-rijo sreca najbližjih čuvstev—miru in ljubezni.

Na slemenu gore sta stala kot dve silhu-eti na plamenečem ozadju oči in sin. Oče Prodar in njegov sin Peter. Oče kot kos gra-nita, s širokimi pleči in odprto srajco, s po-rastlini prsi in belo brado. Kakor da je zrastel iz temne, mahovite skale, na kateri je stal. Sin je bil po svoji nizki postavi podoben očetu, drugače bled in utrujen; njegove oči so begale vse nemirne. Nad levo obrvjo je bil uklesan obrastek rane v čelo.

Okrog in okrog so kipeli hrasti iz tal, ga-bri in javori. V tesni skupini se je stiskalo nekaj smrek, ko da si šepetajo. V nizavi so rastle bukke in dvigale proseče veje v nebo.

"Tu pogledj," je dejal oče in se ozrl v si-novce zmedene oči. "Poglej našo mejo, da jo bož poznal. Od te skale gre meja do trša, od trša se vleče bo obronku nizdol ob stezi, ki je še vsa naša..."

Sin je gledal... Njegove misli so zablodile proč, oči so obstale v golih vejah drev-es. Plezale so po mladikah in obstale na obron-kih in slemelih sosednjih višin.

V rdečkastem sijaju jesenskega neba mu je stropetalo srce. Ni se mogel zživeti v prak-tično življenje. Bil je kakor človek, ki je prav-kar zapustil jetnišnico in ga zanima cvrčkan-je ptice in sijaj neba bolj, nego vse drugo na svetu. Mladenič iz konca leta devetnajsto o-semnajstega. Naveličan in top, večeraj zrastel iz detinstva, danes že postaran.

Svetovna vojna, blatne ceste in mrzle no-či, groza pred smrtjo, ponižanje človeškega dostojanstva, lakota, mraz in pekoča bolečina rane na čelu. Nato bolnišnica v tuji zemlji z ozko dlanjo nebo in s hrepenjem po tolminsk-kih gorah.

Zdaj, ko je bil poslan na oddih in je ob-čutil ugodje domačnosti in grenko lepoto svo-je domačije, se je vse dvignilo v njem, ko o-studna jed, ki jo je moral požreti in ga navda-ja z gnusom.

Bil je vesel, da more dihati, gledati bo-žjo zemljičo in se gibati po svoji volji. Bal se je smrti in mu je bilo življenje znova daro-vano. Z muko se je trgaj od vsega, kar mu je tlačilo duha v brezno skrbi in ponižanja.

Starček je opazil sinovo raztresenost, pri-klenil ga je s pogledom nase in nadaljeval: "Na tej strani gre meja do parobka... do parobka do gabra... Od tam..."

Petrov pogled je prehitel očeto-roko, ki je kazala, iztegnjena ko palica, in je bil že v dolini. Splezal je po nasprotnem obronku navzgor, plezal po grebenu in se potapljal v dolgi verigi višin... Za prvim grebenom je bil drugi, za tem tretji... Vsi grebeni pora-sčeni z gozdovi, resni kakor množica nejev-oljnikov, ki stoje drug za drugim in nečesa ča-kajo že tisočletja...

Solnce se je znižalo in se do polovice po-greznilo v rdeče morje; nov val rdeče svetlo-be je kakor v ognjem curku brizgnil preko zemlje. V apoteozi večene zarje sta stala oče in sin večja in lepša.

Očetu so zagorele oči, očaral ga je večer. Del je roko nad oko in se obrnil z obrazom po obzorju:

"Vidiš, to je gozd!"

V trepetu te besede je ležalo morje lju-bezni.

Vsepovisno je trepetalo v krvavi luči dre-vje. Po višinah, po rupah in po strmih rebrih v ozko zasekano dolinico. Po vsej čudoviti zem-lji, ki je ustvarjena s tako skopnim boga-stvom, kakor da ni namenjena za človeška bi-vališča.

Redke so jase, redki je laz, ograjen med plotove in za čudo božje po vsej širini in dol-žini komaj par človeških bivališč. Tam, kjer so, so skrita v najtesnejše gube ob globokih zarezah voda, zvezana s težami, s kolovozi in ozkimi brvmi med seboj.

**NAJNOVEJŠA GOVORI-CA O HITLERJU**  
Stockholm, 19. febr. (ONA.)  
— Najnovejša in tudi najbolj fantastična vest o Hitlerju je ta, da je poskusil zdaj odvrti grožnjo mu kazni s strani zaveznikov s tem, da se je podvrjel delikatni operaciji, da postane vsaj na zunan podoben svojim največjim žrtvam Židom.

To fantastično vest je obja-vil danes švedski časopis Af-ton Tidningen v Stockholm, češ, da jo je prinesla s seboj neka žena, ki je pribežala iz Nemčije. Pripravljeno je, da sama ne verjame tem vestem, pač pa baje mnogo Nemcev smatra, da so resnične.

Te govornice zatrjujejo, da je "Fuehrer" v to svrhu iz-pustil iz koncentracijskega ta-riša specialista za te vrste operacije, nekega zdravnika po imenu dr. Cohn-a, kateremu se je potem baje tudi posrečilo, da spremeni njegov nos ta-ko, da je čisto židovski. Nova Hitlerjeva lica so zaokrožena, a preko čela mu je potegnje-na dolga brazgotina.

V plačilo za uspešno operaci-jo je dal Hitler baje takoj po operaciji usmrtiti tega svoje-ga zdravnika. To iz razloga, ki je zelo razumljiv, da bi bil dr. Cohn, dokler bi bil živ, pred-met skrbi prenovljenemu fi-zerju. Bil bi tudi zanj velika nevarnost.

**PROTI FAŠISTIČNA RAZSTAVA V SOFIJI**  
Sofija, 17. feb. (ONA.)  
— V Sofiji je bila prirojena pro-tifašistična razstava, na kateri so izložili avtentični dokumen-ti, izvirni fotografski posnet-ki, orožje vseh vrst in najraz-ličnejša mučilna orodja — vse skupaj napraviča vtis neverje-jne groze in krutosti. Razsta-va obsega več oddelkov, v ka-terih je izloženo vse, kar se ti-če borbe proti fašizmu.

Med drugimi predmeti so na razstavi tudi radio oddaje postaje in prejemni aparati, katerih so se posluževali par-tizani in vešala, ki so se na-hajala v glavnem zaporu v So-fiji. Na stotine partizanov je na njih izdihnilo svojo dušo. Napravilo so tudi realistično in natančno kopijo zaporov, v katerih so držali ujete revolu-cionarje.

Natančne statistike povedo, da je bilo na Bolgarskem ubi-tih približno 90.000 oseb od začetka vojne sem, v času, v katerem je bila Bolgarija za-veznik Hitlerjeve Nemčije.

**Tajnost iz provincije Alberte**  
Provincija Alberta ima se-daj skoraj največje letališče na svetu. To je, ali bi morala biti vojaška tajnost, toda leta-lišče je v resnici tako veliko, da so ljudje v Alberti tako po-nosni na to dejstvo, da o tem ne morejo molčati.

**Angleško-Slovenski BESEDNJAK**

Izšel je novi angleško-slovenski besednjak, ki ga je sestavil **Dr. FRANK J. KERN**

V njem so vse besede, ki jih potrebujemo v vsak-danjem življenju. — Knjiga je trdo vezana v platnu in ima 273 strani.

**Cena je \$5.00**

Naročite jo pri: **KNJIGARNI "GLASA NARODA"**  
216 W. 18th Street New York 11, N. Y.

## HELP WANTED

The War Man Power Commission has ruled that no one in this area now employed in essential activity may transfer to another job without statement of availability.

**MEN and BOYS LABORERS FOR PAPER BOX FACTORIES**  
Steady work, ample overtime, W. M. C. Rules  
Apply: INTERNATIONAL FOLDING PAPER BOX CO. Inc.  
2029 — 82nd ST. NORTH BERGEN, New Jersey (38-44)

**ERRAND BOY**  
LIGHT DELIVERIES and LIGHT PICK UPS. — Steady job. Splendid opportunity for mechanically inclined boy to learn a good trade.  
Apply: CARMEN — GOULD  
88 BEEKMAN ST. (2nd fl.) N. Y. C. (38-44)

**MOŽJE**  
za SPRAYING in SANDPAPER DELO na PLASTICS  
Izvrstno delavske razmere, stalno delo, dobra plača. — Vprašajte: SUPERIOR NOVELTY CO.  
176 WOOSTER ST. (3rd fl.) N. Y. C. (38-40)

**PORTER CLEANING LIGHT DELIVERIES**  
Vprašajte: MACRES BROTHERS  
201 W. 57th ST. N. Y. C. (38-40)

**HIŠNIKI**  
PONOČI ALI PODNEVI  
54 UR TEDEN—\$34.44  
IZVRSTEN HOTEL Z VISOKIM STANDARDOM  
Samo tisti, ki so ponosni na svo-je delo, naj se prijavijo.  
Vprašajte MR. SJOBERG  
**PRINCE GEORGE HOTEL**  
15 East 27th Street  
New York City (38-44)

**Veterani se poslužujejo ugo-dnosti za izobražbo**  
Washington. — Brig. gen. Frank T. Hines, administrator za zadeve veteranov je izjavil, da se veterani te vojne pridno poslužujejo prilike, katero jim nudijo za nadaljevanje njih vzgo-je takozvani "GI Bill of Rights". Približno 80 odstot-kov obiskuje college ali uni-verzite, ali pa šole, ki so col-legijem enakovredne, ostalih 20 odstotkov pa je vpisanih na šolah nižje stopnje ali pa so se javili za poslovno vežbanje. "G. I. Bill of Rights" daje veteranom pravico izbiranja vsa-ke odobrene institucije za na-daljevanje njihove izobrazbe. (OWL)

**POZOR:**  
Vsem tistim, ki so naročili knjigo: "Recipes of All Nations" tem potom ponovno naznanjamo, da smo bili po-novno obveščeni od zalagate-lja, da nova zaloga istih 25. t. m. Toliko v pojasnilo, ter prosimo še malo potrpljenja. Knjigarna "Glasa Naroda".

## DELA VCE IŠČEJO :: HELP WANTED

**ROOFERS**  
Izvežbani  
ZA DELO NA STATEN ISLANDU  
ESSENTIAL INDUSTRIJA  
Visoke cene — poleg tega bonus.  
Neodmerjena količina materiala.  
Vprašajte med 8.20 in 5. popoldne.  
**TILO ROOFING CO. Inc.**  
16 GROVE AVE.  
PORT RICHMOND, Staten Island (37-39)

**DELIVERY BOY or MAN**  
ZA PODJETJE Z OBLEKAMI LAHKA RAZNAŠILA.  
STALNO DELO PRIJETNO  
Vprašajte: YUNI COSTUME CO.  
580 — 8th AVE. N. Y. C. (37-39)

**AMBITIOUS BOY**  
FOR CONTRACT PRINTERS; CAN LEARN BUSINESS. — WRAPPING, HELP GENERALLY; 40 hour week, 50c an hour, overtime. Steady work.  
BEACON TYRO CORP.  
151 W. 25th ST. N. Y. C. (90th, 7th, 8th Ave. subway.) (37-42)

**IZVEŽBAN LATHE HAND**  
UNISKI MOŽ. \$1.20 NA URO; 45 UR NA TEDEN. STALNO DELO.  
Vprašajte: F. AUE CO.  
39-07 — 39th AVE., LONG ISLAND CITY (37-43)

**PRESSMAN or KELLY PRESS — KLUGE**  
STEADY WORK GOOD PAY  
CANTERBURY PRESS INC.  
275 CANAL ST. N. Y. C. (38-42)

**JEWELRY SETTERS (2)**  
ŽENSKI in MOŠKI PRSTANI  
IZVRSTNA PLAČA: STALNO DELO  
Vprašajte: ARTHUR GEORGE  
7 W. 45th ST. N. Y. C. (36-42)

**PRESSMAN on VERTICALS; also a WASH-UP MAN.**  
Opportunity for the right party.  
Apply: IDEAL PRINTERY  
148 W. 23rd ST. N. Y. C. WA 9-3063 (36-42)

**BOY: MACHINE SHOP HELPER**  
ALL AROUND DEFENSE  
Steady work, 40 hour week — 1½ time for overtime.  
CAPITOL  
1425 — 37th ST. BROOKLYN (36-42)

EXPERT, 1st CLASS  
**MULTI-LITH OPERATOR**  
PUNION WAGES  
Opportunity for right party.  
THOMAS N. CANN  
144 W. 19th ST. N. Y. C. Phone WA 9-4897

**DENTAL MECHANIC**  
FIRST CLASS SET-UP MAN  
Steady work, good pay. Pleasant working conditions. — Apply: SUPERIOR DENTAL LABORATORY  
17 W. 60th ST. N. Y. C.

**PRESSMAN KELLY B;**  
Steady work, good pay. Paid holidays  
RICE PRINTING CO.  
218 WILLIAM ST. N. Y. C. Be 3-1971

**BOY FOR ERRANDS AND LIGHT DELIVERIES**  
Opportunity. Chance to learn a fine trade. — Apply: COLONIAL TYPESETTING  
34 W. 46th ST. N. Y. C. (6th Ave. subway at 46th.) (37-39)

**SHOES OPERATORJI na HIŠNE "COPATE"**  
DOBRA PLAČA — STALNO DELO  
Vprašajte: BELLECROFT SLIPPER CO.  
88 — 35th ST. BROOKLYN ST. 8-1280 (37-43)

**BLACKSMITH HELPERS FOUNDRY WORKERS**  
VOJNO DELO  
KI ŽELJO DELATI PONOČI ALI PODNEVI  
70c na uro za začetek  
55 ur dela — 5% bonus ponoči  
Dnevni overtime preko 8 ur  
Plačnice počinice in prazniki. Do-bra prilika za napredek  
Vprašajte od 9. do 4. od pondelka do petka  
E. R. MERRILL SPRING CO.  
528 WEST 28th ST. N. Y. C. (10th Avenue) (37-43)

**AVTOMOBILSKI MEHANIKI**  
Izvežbani — Provrstni Možje  
Kakor tudi **POMAGAČI**  
DOBRA PLAČA — STALNO DELO  
GORKA DELAVNICA  
Vprašajte celi teden.  
775 STONE AVE., BROOKLYN  
Telefon: DI 6-8910

**SPOŠNI FLOOR MECHANICS**  
MAŠINISTI Razred A  
MAŠINISTI Razred B  
MAŠINISTI Razred C  
Mechanic helpers  
Težaki  
MOŠKI, KI SO MU ZNANI  
FILING - CAPPING STROJI  
VPRASAJTE:  
"CONSOLIDATED"  
335 DOREMUS AVE.  
NEWARK, N. J.  
(W. M. C. ODREDBE VPOŠTEVANJE)

**LATHE HAND**  
in SPOŠNI MACHINE HELPER  
Stalno delo: 85c to \$1.15 na uro; 10 ur na teden; mnogo nadurnega dela.  
PROGRESSIVE BRONZE CORP.  
159 BROADWAY N. Y. C. CA 6-1378

**SPOŠNI MAŠINISTI**  
Unjski možje so predpostavljani.  
STALNO DELO DOBRA PLAČA  
Vprašajte: MASON MOORE TRACY INC., 28 E. 4th ST., N. Y. C.

**JIG BORER**  
IZVEŽBAN  
MOORE JIG BORER  
Stalno delo, dobra plača  
MECHANICAL APPLIANCES  
351 W. 52nd ST. N. Y. C. Phone CO 5-5581

**MOŠKI — IZVEŽBANI COMPRESSION MOLDERS**  
ESSENTIAL INDUSTRIJA  
STALNO DELO — DOSTI NADUR-NEGO DELA — DOBRA PLAČA  
ACCURATE MOLDING CORP.  
116 NASSAU ST. BROOKLYN, N. Y. (37-39)

**MOŽJE LONGSHOREMEN TEŽAKI**  
za NAKLADATI in splošno TEŽAŠKO DELO  
\$1.30 na uro do 5. popoldne.  
\$1.97 na uro po 5. popoldne.  
VSI PRAZNIKI \$1.97 na uro.  
CHARLIE JORDAN  
1616 FULTON ST. Brooklyn, N. Y. PR 8-8728

**YOUNG MAN TO LEARN BOOK-BINDING TRADE**  
40 HOURS, PLUS OVERTIME  
A good salary; steady work.  
SPINK & GABOVE  
26 E. 13th ST. N. Y. C. (4th Ave. Subway)

**DENTAL MECHANICS**  
EXPERIENCED  
METAL FINISHERS  
Day work, also evening work.  
STEADY WELL PAID  
KROMEEL  
145 W. 45th ST. N. Y. C. (36-38)

**LESNI DELAVEC**  
NA COMMERCIAL AUTO BODIES  
Stalno delo — Dobra plača  
Vprašajte: JOHN KREBS SONS.  
413 E. 24th ST. N. Y. C. Telephone: AS 4-0239 (35-41)

**BOY**  
for GENERAL OFFICE WORK and ERRANDS  
Steady work, 40 hour week, \$25.— Pleasant working conditions. Apply: HAZARD ADVERTISING  
205 MADISON AVE. N. Y. C. (35-41)

**HELP WANTED MOŠKO in ŽENSKO DELO (Male and Female)**  
... R A D I O ...  
WIRERS  
ASSEMBLERS  
PACKERS  
ESSENTIAL WORK  
OVERTIME  
Pleasant working conditions  
Steady  
**RADIO WIRE TELEVISION**  
100 — 6th AVE. N. Y. C. (6th, 7th, 8th Ave. sub. at Canal St.) (37-43)